

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai, valamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:

VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér sorra 1 korona.

Pro libertate!

(T.) Ez volt a mi Urunk, Fejedelmünk jelszava, ez volt felírva azokra a zászlókra, melyeket 200 esztendővel ezelőtt kibontott és egy évtizeden keresztül dicsőséggel lobogtatott s melyek alatt az abonyiak is kivették részüket a szabadságért vívott nehéz harcokban.

Mi az a szabadság? az emberiség életető, fejlesztő, fentartó eleme; a kultúra, a moral, a nagy eszmék, ipar, kereskedelem, földmívelés fejlesztő, előmozdító eleme, mint a mának a puhára szántott föld, a nap meleg sugára, a jó, elemi csapásoktól ment idő, melyek hatása alatt a csirázó növény erős gyökereket ver, dús szarát, leveleket hajt, szép virágot, bő gyümölcsöt ad és elégedetté teszi a föld népét.

Vedd el tőle a napot, a világosságot, a meleget, a levegőt: a növényzet elsenyved, elpusztul, elhal.

Nyügd le a szabadságot, hajtsd szolgásgba a népeket, vedd el iskoláit, keresményét, földjét, barmát, hitessd el vele, hogy ez a földi élet csupán a szenvedésekért, testi, lelki sanyargatásért, a hivatottak és a hivalkodók szolgálataért, hatalmuk istápolásáért s az arra szolgáló eszközök előtremtéséért adatott: az a nép elsenyved, elpusztul, elhal.

TÁRCZA.

Rákóczi Ferencz imádsága.

Győzhetetlen én kőszálom,
 Védelmözöm és kővárom,
 A keresztfán drága áron
 Oltalmamat tőled várom.

Sebeidnek nagy voltaért
 Engedj kedves áldozatért,
 Drága szép piros véredért,
 Kit kiöntél ez világot.

Irigyeimet zabolázd meg,
 Szándékában tartóztasd meg,
 Szegény fejem koronázd meg,
 Mennyen, földön boldogítsd meg.

Életemet ostromolják,
 Feszítsd, feszítsd, azt kiáltják,
 Mind gyilkosom azt kívánják,
 És véretem szomjuhozzák.

A magyar nemzet szabadsága is le van nyügdve, egy ilyen nyüg rajta az 1715. évi XLIX-ik törvényczikk, mely szól eképen: „Ámbár a legujabb lázadás fejéit Rákóczit és Bercsényit s bármely rangú és rendű párthiveiket a szatmári megegyezés előtt összesen és egyenként országgyűlésileg számüzték s ilyenekül mondották és jelentették ki.

1. §. Minthogy mégis Ő császári királyi felsége, az osztrák fejedelmeknek velük született jóságánál s kegyelmességénél fogva, félretéve sok millióra menő megkárosodásának tekintetét, egyedül a szívek egységének s az óhajtott béke gyorsabb elérésének okából, az ily számüzés szigorúságát ugyan csak azon szatmári megegyezéssel mérsékelni méltóztatott (melyet Ő legszentségebb császári királyi felsége legkegyelmesebb meghatalmazása alapján, főméltóságú Pálffy János gróf úr, tábornagy s Magyarországon a császári királyi vitézli katonaság főparancsnoka s Dalmát, Horvát és Szlavonorságok bánja, szokott erejével és elmés katonai bölcsességével s a dolgok elintézésében elsajátított ügyességével, Ő legszentségebb felségének teljes megegyezésére s ennek a megegyezés minden pontjára és záradékára vonatkozó legkegyelmesebb helyben hagyása mellett, szerencsésen kieszközölt) s noha ezt a helyben hagyást Ő leg-

szentségebb felsége más legjóságosabb nyilt parancsaiban is közzé tenni méltóztatott, melyek tartalmánál fogva az említett főnököknek és követőiknek összesen és egyenként, nemcsak azoknak, a kik akkor rögtön és azonnal, hanem másoknak is, ha az említett szatmári kiegyezés alkalmával kitüztött határidőig az Ő királyi felségének tartozó hűségre és engedelmségre visszatérnek, általános bünbocsánatot s életükre és javaikra nézve kegyelmet adott, és minden kihágás, mely az Ő felségének s hűveinek okozott minden kár örök elfeledését kegyelmesen kijelentette.

2. §. Mivel mégis a kitüztött határidőre s következőleg a bünbocsánat és kegyelem elfogadására, maga Rákóczi és Bercsényi s némely mások is vissza nem jöttek, sőt a szörnyű felség sértés ki sem mondható bünében mostanig is makacsul megmaradtak; ezért mindazokat, kik a fennjelzett határidőre meg nem jelentek, vagy a fentebb módon vissza nem jöttek s így jelenleg is távol vannak, előbb nevezett főnökeikkel s vezéreikkel együtt, mint törvényes királyuknak s a hazának nyilvános ellenségeit, és mint árulókat s az igaz szabadság fölforgatóit, a jelen határozat erejével összesen és egyenként törvényesen számüztöttek s az érdemelt törvényes büntetés rájuk szabása végett mindenütt üldözöndöknek s elfoga-

Reád biztam ez ügyemet,
 Én Jézusom, én lelkemet,
 Megepedett bús szívemet
 És szegény árva fejemet.

Irgalmazz meg én lelkemnek,
 Ki vagy ura mennynek, földnek,
 Könyörgök csak felségednek,
 Mint kegyes idvezítőmnek.

Im, elmegyek országomból,
 Drága kedves jó hazámból,
 Eddig való hajlékomból,
 Költözöm kell jószágomból

Mutass, Jézus, kies földet,
 Lakásomra adj jó helyet,
 Ez életben csendességet,
 Jövendőben idvességet.

Éjjeli képek.

A boulevardot sűrűn belepte a hó, a téli szélvész minden tagomban dermesztő zibbadságot okozott. Fogaim vaczogtak, összéb húztam kabá-

tomat félig lefagyott kezemmel. Hazafelé igyekeztem. . . . A bor göze még kőválygott a fejemben egy-egy kép össze kuszálódott bent a másikkal, a mitől kábult zibongást éreztem. Az éles levegőjű éjszakában aztán felécsudtam. Megálltam . . . végig néztem a hosszú uton. Minden kihalt volt. Az ablakok redőnyei eltakarták az üvegtáblákat, a gázlángok sápadt, fázós fényvel lobogtak . . . s a hópihéek egykedvűen hulltak alá a földre.

Messziről tipegő-tapogó lépésekkel jött felém egy roskatag alak. Előtte letakart árúk. Sietett. Vártam, míg hozzám ér. Öreg ember volt, a metsző hidegtől átfázva, lyukas kabátján a szél kényelmesen ki és bejárhatott, szakadt czipőjébe belevette magát a víz, könyezett, sirt . . . Rikácsoló hangon kínálta árúját . . . Villogó szemekkel nézett reám, miközben karjait csapkodta keresztbe. Megszólítottam.

— Jó estét, öreg!

— Adj Isten! mormogta rá a választ. Meg se állott. Utána mentem.

— Mért nem megy haza? Hiszen megfagy ebben a télviz éjszakában. Farkasoknak való mulatság ez a jeges hó zivatar, nem öreg embernek? Haza menjek de hová? Nincs nekem ottho-

Ország J.

ABONY

Pinter-ház.

Uri és női
 divatárú
 kereskedés.

Dús raktár mindennemű rövid és szövött árúknak, kézimunkákban és anyagokban.

Czipők, kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, zsebkendők

bámulatos olcsó árban.

andóknak, összes ingó és ingatlan javaikat pedig a királyi kincstár részére elkobzandóknak nyilvánítják s jelentik ki.

3. §. Akikkel való minden érintkezést s közlekedést az ország lakóknak, összesen és egyenként felségsértés büntetése alatt egyszerűen és kereken eltiltják.

4. §. Mindazokat pedig, kik a mondot megegyezés alkalmával, vagy az abban kijelölt határidőig, vagy már a megegyezés előtt s mostanáig visszatértek s a hűség esküjét letették, a száműzetés alól felmentik s ezen felül ugyanazon szatmári békekötés szerint az általános bünbocsánat és a császári királyi kegyelem részesévé teszik.

Ime, ha a szabadság napja leáldozik, ha annak éltető, fejlesztő ereje megszűnik, mivé süllyed a nemzet, mivé aljasodik le a nép, hogy ruház föl a „legszenyesebb“ czímmel és hatalommal földi halandót s hogy tagadja, hogy átkozza meg saját véreit, azokat, akik meghozták a legnagyobb áldozatot neki, amire isteni lélekkel és szívvél felruházott halandó képes lehet.

Ezt a nyügöt rázogatója most a nemzet senyvedő testéről, azt akarja, hogy nemzeti hőseit, szabadságának, szabad fejlődésének lénglelkű prófétáit szabadon tisztelhesse, emlékeiknek szabadon, meggyanúsítás nélkül áldozhasson, a kishitű, szolgálékű ösök bűneit jóvá tehesse.

Ez a célja a mi mai ünnepünknek, ezt akarja előmozdítani képviselőtestületünk, midőn a mai díszülésén kérelemmel járul az országgyűlés elé, hogy a fent ismertetett szegény törvény töröltessék, Rákóczi Ferenc érdemei törvénybe iktattassanak és hamvai országos költségen haza hozattassanak s a haza földjébe — melyért annyit áldozott és szenvedett — méltó módon és helyre helyeztessenek.

A mostani nehéz napokban, a lenyűgözött nemzet fölött az ő nagy szelleme virraszt, az ad erőt, kitartást a nehéz küzdelemre, az nyújt reményt a szebb, boldogabb jövő elérésére.

nom. Senkim és semmim. Élek, mert élnem kell, mert az Isten gyönyörködni akara vergődéseimben mert a halál utál s nem visz el. Elhagyott, elasztott tagjaim még neki se kellene. Élek — ha — ha!

De itt már újra elfogta a didergés; rázta a hideg a testét.

— Ne káromolja az Istent. Semmi se történik ok nélkül.

— Ezt mondják az urak. Próbálnák meg átkószálni rongyokban az egész éjjelt. Óh, az urakat szereti csak az Isten, a koldust nem. Azért utálják is az urak a koldusembert. Egyformák vagyatok mind; mi szenvedünk legelőbb az életért is minékünk jut a legkevesebb belőle. Mig otthonom sincs, a hol megpihenjek, brrr! még egy takarom se.

Hát mért nem megy a hajléktalanok menhelyébe. Látja, ott meleget is kapna, meg nyugodtan aludhatnék.

— Nincs miből. Az uraknak nincs annyi fölösleges pénzök, hogy adjanak. Nincs egy fillérök se. Ha-ha-ha! Éheznek, mindenki éhezik. Ha-ha-ha! Nem jut a szegény koldusnak.

A zsebembe nyultam. Kivettem egy pénzdarábot.

— Nem kell semmi! rikoltott. Semmi! Hadd vesszek el. Nem kell az uraké, nem kell az istené sem. Ti csak akkor tudtok adni, mikor a földön fetrengünk és kinunkban a szennyet, a sarat vajkáljuk. Nem kell semmi!

Szaladt előre.

Az utcusaraktól harsány nevetés ütötte meg a fülemet. Festett, czifrába öltözött dámák csatangoltak arrafelé. Az öreg odaszaladt.

— Nini, a Péter bácsi! kiáltotta az alacsony pisze.

— Maga még mindig fönn van? Ilyen hidegségben még megfagy egyszer.

És midőn szerte e hazában ünnepelik dicső emlékezetét, felidéztek a múltak édesbús emlékeit, elménk meg nem nyugodhat, korunknak nem lehet lehanyatlani addig, míg az ő megdicsőült szellemét ki nem engeszteljük, míg egy másik, kárhuzatos multnak bűnét le nem vezekeljük, jóvá nem tesszük.

És ma, midőn a legnagyobb, a legdicsőbb, a legönzellemebb magyar, II. Rákóczi Ferenc emlékét ünnepeljük, jusson eszünkbe az a szabadság, mely az ő zászlóján volt írva, az a szabadság, melyért mindent, életet, vagyont áldozni kell s a mely nem a gyöngék elnyomasából, nem az egyiknek a másik rovására történő emelkedéséből, hanem az őszinte, igaz, becsületes lélek megnyilatkozásából fakad, ahogy volt akkor, lesz és legyen mindörökké.

A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Van szerencsém szives figyelmét a következőkre felhívni és a mennyiben méltányolja felszólalásomat, annak b. lapjában helyt adni méltóztatásuk. Talán ily uton az illetékes körök figyelme jobban ráterelődik az egyes polgárok által felhozott s szerény nézetem szerint jogos panaszra.

A mellett, hogy istenverte sáros utcában lakom, még azt a kellemetlenséget is jó szívvél kell tűrnöm, hogy némely szomszédom, vagy ugyanazon utcában lakó háztulajdonosok mitsem törődve köztisztasággal, törvénnyel, vagy rendelettel, a nagymosáskor vagy egyéb alkalommal már elpiszkított, elhasznált vizet kiöntik az utcára, a hol megrekedve gyönyörű sártavat képez nagy öröme a gyermekeknek és kellő bosszuságára a járó-kelő felnőtteknek.

Elképzelheti t. Szerkesztő ur, hogy a következőhiányban szenvedő uton, mily kellemes lehet az este hazatérő embernek, a mint gyanutlanul lépve, nagyot czuppog a sár a lába alatt. Lép jobbra, fordul balra azon hiszembem, hogy talán az ellenkező irányban szilárdabb talajra talál;

— Kezeit csókolom, nagyságos kisasszony, már hova mehetnék? Senki nem vesz semmit, ki venne egy öreg koldustól?

— No, itt van, csak menjen?

— Itt van, itt van!

— Azzal mindegyik hölgyecske a kezébe nyomott egy egy pénzdarábot, az öreg mindegyiköknek a keze után nyúlt, hogy megcsókolja.

— Menjen, Péter bácsi, talán még kap valamit éjjeli szállást.

Az öreg aztán tovább ment. Megvártam. Egy kisideig szótlánul haladtam mellette. Valamit mormolt a fogai közt. Megkérdeztem, nincs-e családja?

— Családom? Van. Lányom és feleségem is. Csakhogy nem kérek belőlük. Fúj! Előkelek, Csakhogy nem kérek belőlük. Fúj! Előkelek, jól élnék. Itt laknak a nagy utcában, az első emeleten. De nekem nem kell az a pénz, mihez gyalázat és becsületesség ragad. Nem kell. Ki tagadtam őket. Ugy ám! Kitagadtam, nem ismerek egyet sem. Itt laknak, itt, az első emeleten. Még világos van náluk. Még fönn van a gróf.

— Milyen gróf?

— Az a gazdag mánás, a szeretője! A lányomé, a kitől élnék. Én is a pénzéből éltem egy ideig. Rászedtek, megcsaltak, azt mondták, hogy a ferje — nem igaz! A lányom becsületen, gyalázatos... brrr... gyalázatos! kiáltotta rekedten az ablak alatt. — Pénze van, fogatja van, háza van — csak becsülete nincs. Nekem meg semmim csak becsülete! És nekem nem kell a becsületen pénz... nem!

Aztán otthagytam és befordult egy nyitva felejtett pálinkamérésbe, hogy eligya azt a pénzt, a mit az utcasarkon a festett, felczifrázott dámától kapott.

Flaneur.

pedig csalódik, mert kis idő múlva valóságos sártóba jutott, a hol tanácstalanul áll az előbb még mitsem sejtő polgár. És a sötétben botorkáló végre egész Odyssea után kitalál a sárból és — a nadrágja: sáros; a cipő nem is látszik cipőnek, emlegeti az összes élő és nem élő szenteket; a városi tanácsot, mely a rendeletet kiadja, de végrehajtását nem szorgalmazza.

Pedig az ujonnan szervezett rendőrség tagjai szoktak az utcákon szemléket tartani és lehet, hogy észre se veszik, hogy „utrendészeti“ és „közegészségi“ kihágás ismerveit magában foglaló helyen átlábolttak.

Eltelkintve attól, hogy nagy szépség hiba a majdnem minden tizedik ház udvarából az utcára kifolyt vagy szándékosan kiöntött piszkos víz, de a minden szagló érzéket izgató bűzhödt levegő, mely onnan felszál, hetekig kísért a ruhában is, ha egyszer keresztül ment e helyen valaki.

Tisztelettel:

Egy adófizető polgár.

MI UJSÁG?

— **Hymen.** Ujfalussi Ujfalussy Sándorné szül. urai Uray Leona báróné, néhai ujalussi Ujfalussy Sándornak Császári és Királyi kamaras, Szatmármegyének főispánja az osztrák St. Lipót rend, az osztrák Vaskorona rend, a porosz St. János rend lovagjának özvegye örömmel tudatja fiának, ujfalussi Ujfalussy Györgynek eljegyzését Viola Borbála kisasszonnyal. Pusztalak, (Magyarország) augusztus havában, 1903. — A menyasszony Viola esendőr-parancsnokunk unokahugja, atyja, híres mérnök amerikában s a hozomány egy millióeska körül jár. A vőlegényt pedig sokan ismerjük, még midőn itt Abonyban állomásozott, mint fess huszárhadnagy.

— **Rákóczy ünnepély.** A mai hazafias ünnepély alkalmából felkérjük városunk lakosságát, s egyleteinket, hogy házaikat fellobogózni sziveskedjenek. Itt említjük meg, hogy a hangverseny programja annyiban változott, hogy Deutsch Gyula lemondott a melodráma zongora kíséretéről, ezt a szerepkört Dinzl Oszkar budapesti zongora művész fogja betölteni.

— **Választások.** Szokatlan nagy érdeklődés mellett folyt le e hó 11-én, az izraelita hitközség tanácsának választása, melyben azok is nagy tevékenységet fejtettek ki, akik máskor nem igen szoktak ily választások iránt érdeklődni. Megválasztottak: Busztin Adolf, Csapó Zsigmond, Gara János, Goldschmied Lipót, Havas Ignác, Dr. Hirn Márton, Klein Antal, Köhn Áron, Lázár Ármán, Löwenstein Simon, Miselbach Mór, Obiath Zsigmond, Pick Ignác, Polgár József, Pintér Gyula, Policzter Mihály, ifj. Róth József, Szöllösi Gusztáv, Schwartz Lipót, Ungár József, Véli Miksa. A f. hó 18-án tartott választmányi gyűlésen megválasztottak: hitközségi elnökké újból Goldschmied Lipót, alelnökké: Löwenstein Simon, pénztárnokká: Gara János.

— **Változás.** A Függetlenségi 48-as körben mához egyhétre tervezett Rákóczi ünnepély, a halottak napjára való tekintettel, ahöz egyhétre, vagyis, november 8-ára halasztott.

— **Deák-ünnepély.** F. hó 17-én, ev. ref. iskoláinkban is kegyeletesen ünnepelték meg Deák Ferenc emlékét, miről a tanítók tartottak ihletteljes beszédeket.

— **Reformátusok hálaünnepé.** Az ev. ref. egyházban a jövő vasárnap, nov. 1-én, az új bor áldásáért hálaünnep fog tartatni az úri szent vacsora kiosztásával együttesen. Ntiszt. Szánthó Elek lelkész ezuttal fogja utolsó lelkész funkcióját teljesíteni, s az urvacsora kiosztása végén néhány szívélyes szóval gyülekezetétől búcsút venni.

— **Lemondás.** Szász Károly, a dunamelléki egyházkerület nagy nevű ősz püspöke, megrongált egészségi állapota miatt, állásáról lemondott.

— **Borászati felügyelői kerületek.** A szőlészeti és borászati felügyelői kerületek új beosztása megtörtént. Pest-vármegye biai, gödöllői, abonyi, monori, pomázi, ráczkevei és váci járásai nemkülönbén Budapest főváros, Fejér vm. és Székesfejérvár városa a szakszolgálat teljesítésével Solyom Albert szőlészeti és borászati felü-

gyelő bizatott meg. Az abonyi alsó, alsódabasi, dunavecsei, kalocsai, kiskörösi, k.-kunfélegyházi, k.-szenmiklósi és n.-kátai járásokra a 'e ügyeletet a kecskeméti m. kir. vinczellér iskola igazgatósága gyakorolja.

— Megint Hegedűs Máté József.

Fmlítettük a mult számunkban, hogy Hegedűs Máté Jóska Bata András polgártársunk ludlopáson kapván, saját baltájával egypárszor jól fejbe kólintotta. A lecke nem volt elég neki. Tegnap mult egyhete, éjjel 1 órakor a csemlőrség ellenőrzés végett meglátogatta, s ágyában fekvé találta. Egy óra múlva már két keze s egyik lába összehörve, egy szurással a hátában a kórházba vitetett egy irgalmas lakos által, kinek udvarára valami éjjeli kirándulás alkalmával szerzte t sebeivel vándorított a vén javilhatatlan.

— **A földmivvelésügyi miniszter a házi ipar érdekében.** A földmivvelésügyi miniszter a nagy közönség tájékoztatása céljából egy kis füzetet adott ki, melyben a gazdasági házi ipar emelése érdekében tett intézkedéseket és magát a gazdasági házi ipar mibenlétét, annak közgazdasági jelentőségét, a gazdasági munkás nép anyagi viszonyaira gyakorolt kedvező befolyását könnyen érthető modorban ismerteti. A gazdasági munkás ugyanis az, mely legjobban van ráutalva, hogy a téli idő beálltával idejét hasznosítsa megfelelő munkával, hogy a külső munkát szünetelése alatt is kenyérkeresethez jusson. Igen fontos eszköze ez a munkás-kérdés helyes mederben tartásának s közgazdasági jelentősége abban rejlik, hogy az egyre szélesbedő néprétegnek, mely az őstermelés mai keretében már megélni nem képes — keresetet nyújt. Ilyen gazdasági házi ipari munkák: a fafaragás, vesszőfonás, sásgyékényfonás, gyékény- és nádszövés, szalmafonás, seprő- és kefekötés, melyet minden munkás csekély technikai ismeretek megszerzésével elsajátíthat. A könyvet érdeklődőknek ingyen küldi meg a földmivvelésügyi m. kir. miniszterium könyvtára.

— **Füst.** Hogy hány ember él meg abból a füstből, amit mások pöfökének el, arról érdekes kimutatást közlünk: Az 1901. esztendőben Magyarország huszonegy dohánygyárában 194 tisztviselő, 233 altiszt és szolga, 1166 férfi, 16,839 nő és 24 gyermek volt alkalmazva, összesen tehát 18,456 ember élt abból, hogy a többiek dohányoznak. A pipadohány-készítők 32,843 métermázsa finom és 142,033 métermázsa közönséges pipadohányt készítettek. A szivarkészítők kezéből négy milliárd nyolczvannégy millió és háromszázkilenczvennégyezer szivar került ki, a cigarettkészítők munkája ennél csaknem háromszor nagyobb számot mutat. 1,191,508-szor ezer darabot. Borzalom még rá gondolni is. Az 1901. esztendőben 449 métermázsa burnótot adtak el 174,000 koronaért, 172,165 métermázsa pipadohányt 45 millió 142 ezer koronaért, 24,789 métermázsa szivart 36,656,000 koronaért, 15,760 métermázsa cigarettet 22,660,000 koronaért, összesen 213,163 métermázsat egy milliárd három millió és hatszáz harminczkétezer koronaért, mely mennyiségből az ország minden lakójára egy kilogramm és tizenegy dekagramm jut és öt korona 38 fillér. A dohányjövődék összes kiadása az 1901. esztendőben 45,291,000 korona volt, bevétele 107,054,000 korona. A nyereségtöbblet tehát 61,763,000 korona, ami azt mutatja, hogy a kincstár nem nagyon szerény százalékra dolgozik. A munk bérék összege 12,504,000 korona: s így, átlagos számítással és háromszáz munkanapot véve, nem jut egy munkásra két és fél korona napszám.

— **Irodalmi értesítő.** A „Havi Füzetek“ I—IV. számában a „Ferencz József Árvaház“ javára megjelent a következő munka: „Adomák és Veszemék, hazudozások és igazmondások, képes élecek és illusztrált képtelenségek, mulattató versek és nevetető elbeszélések, mű- és kifordítások, ötletek, új szók és talányok Lexikona“ Dvorsák perlátus gyűjteményéből: 330 szám, száznál több képpel illusztrált 30 iven, egész vászon diszkötésben és 4 iven négy korona bekioldésekor portómentesen küldi meg a Szent Missiók Gondnoksága Budapest, II. Fő-utca 32.

— **Felhívás Magyarország poétáihoz.** Gelleri és Székely budapesti cég kiadásában karácsonyra nagyszabású díszmű fog megjelenni „Költők Lugasa“ címmel. A mű célja, hogy a kevésbé ismert költőket is bemutassa a közönségnek, természetesen szigorúan megvalogatva a közlendő költői termékeket, hogy az olvasóközönség ne csak asztaldisznek tekintse ezt a könyvet, hanem igaz élvezettel forgassa lapjait. A kiadó cég, amely egyike a főváros legjobb nevű nyomdatulajdonosainak és ebben a vállalko-

zásában jeles irodalmi erőktől támogatottatik, kik a beérkező költeményeket szakértően megbírálják, — ez uton is felszólítja a magyar versíró poétákat, hogy néhány szebb költeményüket küldjék be hozzá (Budapest, VII., Kerepesi-ut 34.) megbíralás és közlés végett.

— **A szerencse árjában.** A szerencse hullámzása hasonlít a patak áldásthozó folyásához, mely ellátja a partmentét a létfontartásához szükséges életnedvvel. A szerencse folyása is szerencset hoz azoknak, akik a szerencse partján várják az áldásthozó vgyont. Csak ki kell vetnünk hálónkat és idővel beteakad a szerencse hullamai között a létfontartáshoz szükséges kincs, melyre mindnyájan vágyakozunk. Az osztálysorsjáték minden egyes húzása ilyen hullámzást mutat, mert bármely húzásnál sok és igen nagy nyeresémet juttat a játék folyása a szerencsés nyerőknek. Csak kitartással kell várakoznunk, míg a szerencset a hálóval kiemelhetjük s akkor éppen oly örömmel élvezhetjük a nagy nyereseményeket, mint azok a szerencsés játszók, akik rövid 6 hónap alatt a 600 000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000 és több nagy nyeresémet nyertek Török A. és Tsa bankházában, Budapest, Teréz-körut 46b. szám alatt. A sorsjegyvásárló közönség bizalommal vásárolhatja a sorsjegyeket e szerencsés bankházban.

— A különböző vallások követőinek száma:

Confuzionisták	256.000.000
Katholikusok	239.284.000
Bráhmánisták	190.000.000
Mohamedánok	176.829.000
Budhisták	147.900.000
Protestánsok	146.912.000
Fetisimádók	101.372.000
Görög orthodoxok	89.196.000
Tavisták	43.000.000
Sintositák	14.000.000
Zsidók	6.656.000
Ismeretlenek	2.669.000

Összesen: 1,413.818.000

A katolikus, protestáns és görög ortodox vallások az emberiségnek közel egy harmadát ölelik fel. Ezeket a vallásokat vallják a nagy müvelt nemzetek. A többi nagy vallások Indiában, Tibetben és Kelet-Ázsiában vannak elterjedve.

— **Rákóczi album** lesz az egyetértés karácsonyi ajándéka. Minden előfizetőjének megküldi ezt a kiválóan érdekes könyvet, azoknak is, akik most lépnek be előfizetők sorába. A Rákóczi album a nagy idők nagy emlékeinek hű tükré lesz, a magyar irodalom jelesei írják és a legismertebb művészek illusztrálják. De azonfelül, hogy a mostani időkkel oly hasonlatos történelmi mulat híven idézi föl az egyetértés ebben az albumjában, nagyon érdekes szépirodalmi közleményekkel is gazdagítja. Mar előre mondjuk, hogy az ország legnagyobb napjához valóban méltó ajándék lesz, meglepetés az olvasók számára. Ismételjük: Az Egyetértésnek minden előfizetője megkapja. Az Egyetértés előfizetési ára

egyébként egy hónapra 1 frt. 80 kr., negyedévre 5 frt., félévre 10 frt. Az ország mostohái: lelkészek, állmi tisztviselők, tanárok, tanítók, jegyzők, városi, vasuti, postai hivatalnokok, magyar katonatisztek kedvezményes áron kapják: egy hónapra 1 frt. 20 kréért, negyedévre 3 frt. 50 kr., félévre 7 frt. A Divatszalon, a ház albirójának olvasmányát, kívánatra szintén kedvezményesen, negyedévre 1 frt.ért kapja az Egyetértés minden előfizetője. Az előfizetési pénzeket legezészerűbb postautalványon egyenesen a kiadóhivatalba (Budapest, Várnegye-utca 11.) küldeni.

Harkányi-Léderer malomtól kimaradt sziták, felvonók, griz tisztító, felöntő garat, mérlegek, kocsik árverése folyó év nov. hó 1-én d. e. 10 órakor fog megtartatni, mit itt is van szerencsém a vevő közönség nagy becsü tudomására hozni.

Br. Harkányi malomintézőség.

Eladás.


Ifj. Makai Dánielnél V. ker. 340 sz 20 hektó ujbór eladó. Egy hektó 20 korona, november 15-éig.

Eladás.

I. kerület, Jegyző-utca 21. sz. levő ház; II. kerület Gál Miklós-utca 99. sz. alatt levő ház örökáron szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Tóth Mihály ácsmester.

Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak felvétetik e lap kiadóhivatalában.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárok Budapest
Váci-körút 68. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcseplőgép-készletek
továbbá járgány-cseplőgépek, löhéré-cseplők, tisztító-rosták, aratógépek, szénagyűjtők, beronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, szecsakavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egyetemes aszél-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kint és itthon ingyen és bérmentve kérésre.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.

Kiváló szerencse Töröknél! Felülmúlhatatlanul!

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyeménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyeremény és pedig:

- a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
- a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „ „
- a 90.000 „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajajljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeremény 400.000.
1 a 200.000. 2 a 100.000. 1 a 90.000. 2 a 80.000.
1 a 70.000. 2 a 60.000. 1 a 50.000.
1 a 40.000. 5 a 30.000. 3 a 25.000. 8 a 20.000.
8 a 15.000. 36 a 10.000 korona és még sok egyéb;
összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — .75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3. —

1/2 „ „ „ 3. — „ „ 6. —; 1/1 „ „ „ 6. — „ „ 12. —

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

1. é. október hó 2-ig

bizalommal hozánk beküldeni.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz körút 46 a I. fiók: Váci körút 4. a.
II. fiók: Múzeum-körút 11. a. III. fiók: Erzsébet-körút 54. a.

Rendelő levél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA Bankház Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben.) utánvételezni kérem) nem tetsző
) postautalvánnyal küldöm) törlendő
) mellékellem bankjegyekben (bélyeg.))

Pontos cím:

MAGYAR IPAR

Köztetkezési felszerelés saját készítményű jó minőségű áruinknak arjegyzékét tekintésre ajánljuk.

1 drb bécsi piros paplan	1 frt 80
1 borjón	2 „ 60
1 Satin Chachmir paplan	3 „ 80
1 atlasz	5 „ 20
1 sevim atlasz	3 „ 50
8 részü volin matrutz	4 „ 50
1 Cim de Afrique	7 „ —
1 szőr	10 „ —
1 szalma sál letűzve	14 „ —
1 drb acél odrony ágybetét	2 „ 20
1 parafázott ruganyos matrutz	5 „ 50
1 összehajtható vasagy tengerifü matrutzal	15 „ —
1 d b flanel takaró	10 „ —
1 asztal, 2 ágyterítő	1 „ 50
	5 „ 50

Gichner Mór és Testvére
Budapest, IV., Múzeum-körút 27. szám.

Fontos minden menyasszonynak!

Szükségete készre esse előtte ne muassa el

Alapított 1846

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérneműgyárátal
Pozsony

a sp. ciális árjegyzék, mely különféle czélszerű összehajthatott kelengye kell egyvet s két talatall azaz bé mentesen megfizetni.

Me. bizható cég! Pontos kiszolás! Jutányos szabott árak! Kiváló munka! Jó anyag!

REICH L. FIAI
Üveggyárosok, cs. és klr. udvarl szállítók

BUDAPEST, VII. ker., Lövölde-tér 2. szám.

Ajajljuk legjobb minőségben gyártott Syphon-és gazeuse palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig:

1 Láda kb. 200 drb. 16 üveglás sima, fehér v. világos kék (aquamarin) szinű Syphonpalackot talppal vagy talp nélkül. 62 korona

1 Láda kb. 200 drb. gazeusepalackot gummigyűrűvel és üvegpolyyal ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) szinű, magas vagy alacsony alak: 52 korona

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bérmentve, készpénzfizetés ellenében 2% scontó — 10 láda rendelés után 5% rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt irások vagy czégyvésésekkel és más az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben az alak és kisérti költség nem számított. Megjegyzük még, hogy megvizsgált 20 lépkör nyomású Syphonpalackaink Magyarországon csak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkból szerezhetők be.

SZABADALMAKAT ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (TÖRV. BEJ. CZÉG)
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 17.
Magszeresz szabadalmakat, finanszíroz találmányokat, belajstromoz védjegyeket és mustrákat.
FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE, SORSJEGYERRE, ÁLLAMPAPYOKRA

KÖLCSÖNT

ADONK, KÉRTLEKES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK ELLETT. FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIKTERE 6.

OSAN

Tanningene a legkedveltebb és leggyógyosabb hajfestő szer színezéke, barna és fekete. Ára 2 kor.

A száznak és fogaknak legeslegjobb az **OSAN** R. 1/15 és 88 ill.

Czorny-féle keleti **RÓZSATEJ** a legjobb és leggyógyosabb szappán szer. 1 üveg ára 2 korona. Fehér hygien. balzsam-szappan 60 iller.

Főosztályköldési hely: Czorny J. Antan, Bécs, XVIII., Carl Ludovigstr. 2.

Budapesti malomépítészeti és gépgyár

PODVINECZ ÉS HEISLER
BUDAPEST, VÁCI-UT 141/V.
GYÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS BENZIN LOKOMOBILOKAT szelepes vezényművel 2-50 lóerőig.
Megbizható képviselők kerestetnek.

SCHNEID Köhögési tea és hurút por
gyógyszerész-léle

a St. Georgs-gyógyszertárból Wier V/2 Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint készítve. Jótékony hatással bír a lélegző szervekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, a rekedtséget és torok-csiklandozást megszünteti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 2 csomagnál kevesebb nem küldeték. — Kérjük, a Szent György-féle gyógyszerertár védjegyét figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kívágni és megőrizni sziveskedjék.